
3 МІСЦЕ СТРАТЕГІЧНИХ РІШЕНЬ У ВЗАЄМОДІЇ ЛЮДИНИ З 

НАВКОЛИШНІМ СЕРЕДОВИЩЕМ 

 

 

1. Як природа впливає на життя людини і суспільства. 

Природа — це не лише середовище проживання людини, а й предмет її пізнання та 

наслідування. Чому? Поясни свою думку на прикладах. 

Природа не лише слугує людині як середовище проживання, але також є 

предметом її пізнання та наслідування. Це відбувається з кількох причин. 

    Природа надає матеріал для вивчення наукових дисциплін. Біологія, екологія, 

геологія і інші науки базуються на вивченні природи та її процесів. Людина хоче 

розуміти природу, її закони та взаємозв’язки, щоб зрозуміти своє місце в цьому світі. 

    Природа надихає мистецтво, літературу та музику. Вона є джерелом краси, 

гармонії та естетичного задоволення. 

    Людина навчається від природи та намагається наслідувати її. Природні системи 

та механізми можуть послужити зразком для нових технологій та виробів. Ідеї, 

винайдення та вдосконалення часто базуються на спостереженнях природи та 

використанні її принципів. 

Таким чином, природа має практичне значення для людини, але також є джерелом 

знань, натхнення та взаємодії для культури та розвитку суспільства. 

 

2. Яким є вплив людини на довкілля в минулому і тепер 

 

Чому і як людство впливало на природу протягом своєї історії? Поясніть на 

прикладах. 

Людство протягом своєї історії впливало на природу з різних причин і за 

допомогою різних дій. Ось декілька прикладів: 

    Зміна ландшафту: Люди впливали на природу шляхом зміни ландшафту. 

Наприклад, вирубка лісів для землеробства або будівництва міст і доріг змінює 

природні екосистеми і руйнує життєві середовища для багатьох видів рослин і тварин. 

    Забруднення: Індустріалізація та розширення міст призводять до викиду 

забруднюючих речовин у повітря, воду та ґрунт. Це негативно впливає на якість 

повітря, водних екосистем і ґрунту, що призводить до забруднення та вимирання 

багатьох видів. 

    Використання природних ресурсів: Людство використовує природні ресурси, 

такі як деревина, вугілля, нафта, мінерали, для виробництва енергії та різних товарів. 

Це веде до виснаження ресурсів та зміни природних балансів. 

    Зміна клімату: Видобуток та використання великих обсягів викопних палив, 

таких як нафта і вугілля, призводить до викиду парникових газів в атмосферу, що 

сприяє зміні клімату. Глобальне потепління та зміни клімату серйозно впливають на 

природу, включаючи підйом рівня моря, зміну погодних умов та вимирання видів. 
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Ці приклади демонструють, що вплив людства на природу протягом історії був 

значним і мав як позитивні, так і негативні наслідки. 

 

Етапи взаємодії природи і людства: 

    Споживання природних ресурсів: Людство починає використовувати природні 

ресурси для своїх потреб, таких як харчування, одяг, житло і т.д. Особливістю цього 

етапу є залежність людей від природи і початок впливу на неї. 

    Перетворення природного середовища: Людство починає активно змінювати 

природне середовище для своїх потреб, будуючи міста, шляхи, інфраструктуру, 

змінюючи ландшафти, вирубуючи ліси і т.д. Особливістю цього етапу є значний вплив 

на навколишнє середовище. 

    Забруднення та зміна клімату: Людство стикається з проблемами забруднення 

повітря, води, ґрунту та зміни клімату внаслідок своєї діяльності. Особливістю цього 

етапу є зростаючий негативний вплив на природу та збільшення усвідомлення 

необхідності збереження навколишнього середовища. 

    Сталість та охорона природи: Людство починає усвідомлювати важливість 

збереження природи та сталого використання ресурсів. Особливістю цього етапу є 

розвиток рухів та ініціатив з охорони навколишнього середовища та сталого розвитку. 

 

Сталий розвиток – це концепція, яка передбачає збереження природних ресурсів 

та забезпечення якісного життя для сучасних і майбутніх поколінь. Вона поєднує 

економічний розвиток, соціальну справедливість та охорону довкілля. 

Сталий розвиток стосується різних сфер життєдіяльності людей, включаючи: 

    Економіку: забезпечення ефективного використання ресурсів, розвиток сталого 

бізнесу і промисловості, зменшення відходів та забруднення. 

    Соціальну сферу: забезпечення справедливого розподілу ресурсів, доступ до 

освіти, охорони здоров’я та соціальних послуг для всіх людей. 

    Екологію: збереження різноманітності життя, охорона водних, повітряних та 

наземних екосистем, зменшення викидів парникових газів і забруднення 

навколишнього середовища. 

    Культуру: збереження культурної спадщини, пропаганда екологічної свідомості 

та відповідального споживання. 

Сталий розвиток є важливим для забезпечення збалансованого і стійкого 

майбутнього, де люди можуть жити в гармонії з природою і один з одним. 

 

Складники сталого розвитку: 

    Економічний розвиток: Збалансоване використання ресурсів, розвиток сталого 

бізнесу і промисловості. Наприклад, перехід до використання відновлюваних джерел 

енергії, зменшення використання недеградованих матеріалів. 

    Соціальна справедливість: Рівний доступ до освіти, охорони здоров’я, 

соціальних послуг для всіх людей. Наприклад, розширення можливостей для 
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отримання освіти в сільських районах, забезпечення рівних умов праці та зарплати для 

всіх працівників. 

    Охорона довкілля: Збереження біологічного різноманіття, зменшення 

забруднення навколишнього середовища. Наприклад, впровадження екологічно чистих 

технологій, зменшення викидів парникових газів, збереження лісів та водних ресурсів. 

 

Приклади змін в напрямку сталого розвитку: 

    Енергетика: Заміна використання вугілля на використання сонячної енергії або 

вітрової енергії. 

    Транспорт: Заміна автомобілів з двигунами, що працюють на бензині, на 

електромобілі. 

    Виробництво: Використання відновлюваних матеріалів у виробництві, 

зменшення використання пластику. 

    Сільське господарство: Впровадження органічного сільського господарства, 

зменшення використання пестицидів та хімічних добрив. 

    Водопостачання: Зменшення використання води, впровадження системи збору 

та повторного використання дощової води. 

 

Сьогодні людська діяльність має значний вплив на природу. Деякі з 

найважливіших способів, якими людина впливає на природу, включають: 

    Забруднення навколишнього середовища: Викиди шкідливих речовин та 

токсичних відходів в атмосферу, водні ресурси та ґрунт негативно впливають на якість 

довкілля та здоров’я людей і тварин. 

    Зміна клімату: Виділення парникових газів, таких як вуглекислий газ, в 

результаті вживання вуглецевих палив та інших промислових процесів призводить до 

глобального потепління та зміни клімату. 

    Використання природних ресурсів: Люди використовують природні ресурси, 

такі як ліси, вода, руди та нафта, для виробництва та задоволення своїх потреб, що 

часто призводить до перевикористання та вичерпання цих ресурсів. 

    Втрата біологічного різноманіття: Знищення природних середовищ, 

вирубування лісів та зміна використання землі призводять до втрати біологічного 

різноманіття та вимирання видів. 

Ці впливи людини на природу мають серйозні наслідки, такі як зміна клімату, 

забруднення водних ресурсів, зменшення біологічного різноманіття та втрата 

природних середовищ. Однак, свідоме та стале використання ресурсів, зменшення 

викидів парникових газів та впровадження екологічно чистих технологій можуть 

допомогти зменшити негативний вплив людини на природу і забезпечити стале 

майбутнє для нас та майбутніх поколінь. 

Сталий розвиток – це процес, що забезпечує задоволення потреб сучасного 

покоління, не понижуючи можливостей майбутніх поколінь задовольняти їхні потреби. 

Глобальні цілі сталого розвитку – це 17 цілей, прийнятих у вересні 2015 року, 

спрямованих на досягнення сталого розвитку в усьому світі до 2030 року. 
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Ці цілі охоплюють проблеми, такі як бідність, нерівність, кліматичні зміни, 

забруднення довкілля та інші. Кожна ціль має конкретні підцілі та індикатори для 

відстеження прогресу. 

Глобальні цілі сталого розвитку є універсальними і використовуються для всіх 

країн, незалежно від їх соціально-економічного статусу. Вони є основною рамкою для 

вирішення глобальних проблем та забезпечення сталого розвитку. 

Всі 17 цілей мають бути досягнуті до 2030 року, що вимагає спільних зусиль та 

співпраці між урядами, громадським сектором, бізнесом та громадськістю. Ці цілі є 

амбітними, але важливими для забезпечення сталого майбутнього для всіх людей та 

планети. 

Забезпечення якісної освіти є важливим елементом сталого розвитку з кількох 

причин: 

    Розуміння проблем: Якісна освіта допомагає людям розуміти проблеми, з якими 

стикається суспільство, включаючи екологічні, соціальні та економічні проблеми. Це 

допомагає формувати свідоме ставлення до цих проблем і залучатись до їх вирішення. 

    Свідоме споживання: Якісна освіта надає людям знання про екологічно сталий 

спосіб життя та споживання. Вона навчає, як зменшити відходи, скористатись 

відновлюваними джерелами енергії та зберігати природні ресурси. 

    Інновації та технології: Якісна освіта сприяє розвитку науково-технічного 

потенціалу суспільства. Вона стимулює інновації та розвиток нових технологій, які 

можуть бути спрямовані на забезпечення сталого розвитку. 

    Громадянська свідомість: Якісна освіта сприяє формуванню громадянської 

свідомості та активної громадянської позиції. Вона навчає людей бути активними 

учасниками суспільства, брати участь у прийнятті рішень та сприяти змінам на краще. 

Людство повинно спільно вирішувати екологічні проблеми, оскільки багато з них 

є глобальними і можуть впливати на всіх нас. Глобальні проблеми, такі як зміна 

клімату та виробництво сміття, потребують спільних зусиль для їх вирішення та 

збереження природи для майбутніх поколінь. 

 

 


